



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: HC.uzpak.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz • 11 сентября 2003 года, № 188 (3280)

Четверг

ПОЕЗДКА В САМАРКАНД КОРОЛЯ МАЛАЙЗИИ

САМАРКАНД. 10 сентября /Корр. УзА Акбар Каршиев/. Находящийся в нашей стране Король Малайзии Его Величество Янг Ди-Пертуан Агонг XII Туанку Сайед Сираджуллин Сайед Путра Джамалуллаил прибыл в Самарканд.

Во время посещения мечети Имама аль-Бухари высокий гость отметил, что малайзийцы хорошо знакомы с именем и произведениями Имама аль-Бухари — великого знатока хадисов. Гость ознакомился с историей данной мечети. Во время режима Советов мечеть была превращена

на в склад для хранения химических удобрений и пришла в упадок. В годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова за короткий срок здесь был воздвигнут величественный комплекс, ставший неповторимым образцом древнего зодчества.

Высокий гость осмотрел мечеть и оставил свои записи в книге почетных гостей. Его Величество Король в городе Самарканде также посетил такие исторические достопримечательности, как соборная мечеть Биби-ханум и архитектурный ансамбль Регистан.

Герои Узбекистана



ЛУЧШИЙ ИЗ ДИНАСТИИ МЕТАЛЛУРГОВ

В Бекабаде немало династий знатных металлургов. Но место Абдуразаковых среди них — особое. Основатель этой династии — Абдуразаков-ака в суровые годы второй мировой войны был в числе тех, кто строил Узбекский металлургический завод.

— После завершения строительства дел работ на заводе грузчиком. А его сын, мой отец, — шихтовщиком в марленовском цехе. Помню, как в детстве он говорил нам: "Дети, освоите профессию металлурга, она принесет вам почет и благополучие". И все сыновья пошли по его стопам. Сразу после окончания школы я начал работать в заводской строительной бригаде, а через некоторое время — разливщиком стали. Мы подходим к Абдураману Абдуразаковым к заводской проходной, люди здороваются с ним, сердечно поздравляют с высокой наградой Родины...

— Никак не могу привыкнуть, — смущенно признался он. — Все вспоминаю, как некогда-негдално пригласил к себе генеральный. Александр Касымович Фарманов вышел из-за стола и сказал: "Только что обнародовали указ Президента, поздравляю, Герой Узбекистана!" От этих слов меня такое волнение охватило, что и слова вымолвить не смог... Смотрю на Абдураману... Он

стоит у пульта управления установкой непрерывной разливки стали, внимательно наблюдает технологический процесс. Чувствуется, он здесь хозяин, владеет обстановкой. Не только Абдураман, но и его младшие братья возмужали на заводе, стали настоящими мастерами сталеплавильных дел. Здесь, в поистине "горячем" цехе АПО "Узметкомбинат" один за другим после Абдураманова встали к сталеплавильным станам его братья — Мирзумурал, Анварджон и Тахирджон. И только младший из них — Октамджон пошел другим путем — стал рисоволодом. На столько сталеваров нужен хотя бы один зерновод, — словно оправываясь, и государство ценит его. На сельском небе была от радости, когда прочитала указ Президента о присвоении Абдураману-ака звания Героя Узбекистана.

(Окончание на 2-й стр.)

НА СНИМКЕ: Героя Узбекистана поздравляют родные.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА БЕРЕГИСЬ, ЛЕКАРСТВЕННАЯ ФАЛЬШИВКА!

Борьба с распространением фальсифицированных лекарств на территории республики сегодня приобретает все более жесткий характер. По данным Министерства здравоохранения, в последнее время количество контрафактных средств возросло более чем в 10 раз. Причем речь идет не только о росте недоброкачественного товара на фармацевтическом рынке, но и значительном расширении ассортимента и высоком уровне подделок.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Впрочем, проблема сбыта продукции, способной не помочь, а навредить, усугубилась нездоровыми, ныне приобрела международный характер. Крупные конгрессы Всемирной организации здравоохранения, симпозиумы ученых различных стран были посвящены актуальной теме. Как предотвратить попадание к потребителю опасного товара? — данный вопрос не менее остро звучит в Узбекистане. Первая угроза — приобрести вместо целебного средства отраву — дала о себе знать в республике лет пять назад. Тогда была выявлена солидная партия фальсифицированного кроветворного полиглобина, маскируемого под препарат красноярского фармзавода "Красфарма". Сфабрикован он был, как показало расследование, в домашних условиях на территории России. В тот раз, как и во всех последующих случаях, заключение о подделанной продукции выдала контрольно-аналитическая лаборатория сис-

темы ГАА "Дори-Дармон", находящаяся в ведении Фарминспекции Главного управления по контролю качества лекарственных средств и медицинской техники при Минздраве. К ее началу Дипломатической миссии адресовали вопросы читателей газеты "Народное слово", в частности, заинтересованных о существующих пристраиваемых среди всякого рода дельцов к изготовлению фальшивок. Основная часть фальсифицированных и недоброкачественных лекарственных средств попадает в республику из-за рубежа, — поделился Насиров. — Налаженной сетью производства негодного специфического товара отличаются особенно Индия, Польша, республика СНГ. Подделываются практически все препараты, пользующиеся широким рынком сбыта. Однако наибольший процент "псевдомедикаментов" выдвигается за продукцию известных зарубежных и отечественных фирм.

(Окончание на 2-й стр.)

Репортеры сообщают

Лекция от Хакамады

В рамках шестого форума узбекско-японского центра состоялась встреча с известным политологом, деканом факультета международной политики и экономики университета Аоямагакуин профессором Сигеки Хакамада.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

Главный акцент поднятой профессором темы: "Запад и Япония: с позиций теории цивилизации" был сделан на современные взаимоотношения между государствами. Профессор не раз повторил золотую истину, принятую практически во всем мире, что отношения должны строиться на стратегии полного доверия и взаимопонимания. Что касается тактике, то японская и западная политические культуры, то здесь Сигеки Хакамада

отметил, что их надо уметь понимать, так как каждая из сторон имеет определенную историческую специфику развития. Он также предположил, что сегодня можно учиться и преодолевать трудности в политической и экономической сферах на опыте этих стран. Отдельным пунктом профессор остановился на вопросе отношений между Узбекистаном и Японией. "У нас есть много общего с Узбекистаном, и в дальнейшем для обеих сторон важно продолжать укреплять тесное сотрудничество", — заявил он.

ПОБЕДИТЕЛЬ — КОМАНДА «ХУМО»

Илхом САФАР, корр. УзА.

На стадионе «Бухара» прошел финальный этап традиционных соревнований среди детей махалли на кубок республики под девизом «За будущее нашего футбола». В них приняли участие тринадцатилетние коллективы — победителей территориальных игр. Это команды Бухарской, Андижанской, Джизакской и Сурхандарьинской областей.

Турнир начался со встречи команд схода граждан махалли «Кора-Бура» Джаркурганского района Сурхандарьинской области и схода граждан махалли «Маорифчи» города Андижана. Игра, проходившая в ос-

трой непримиримой борьбе, закончилась победой команды «Маорифчи» — 5:2.

Встреча между командами схода граждан махалли «Хумо» Бухарского района и схода граждан махалли «Олмазор» города Джизака завершилась со счетом 4:0 в пользу бухарцев.

В игре «Кора-Бура» /Сурхандарья/ и «Олмазор» /Джизак/ был зарегистрирован счет 3:1, и дети из Сурхандарья стали обладателями бронзовых медалей и почетного третьего места.

Во встрече «Хумо» /Бухара/ и «Маорифчи» /Андижан/ хозяева обыграли своих соперников со счетом 3:0. Переходный кубок и золотая медаль остались в Бухаре.

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Вода для будущего

— так сформулирована стоящая перед всем человечеством глобальная задача ООН, Генеральная Ассамблея которой провозгласила нынешний год Международным годом пресной воды.

Людмила КУЧЕРЕНКО.

Насколько ее решение важно для жителей земного шара, говорилось на вчерашней пресс-конференции в Национальном пресс-центре, состоявшейся под эгидой Международного фонда «Экосан».

Не случайно данная проблема признана мировой. Реальное положение на нынешний день с питьевой водой таково, что просто необходимо принимать в масштабах всей планеты экстренные меры. Ибо, по оценкам Международного института водного хозяйства, уже через 20 лет 5,5 млрд. человек будут испытывать в ней дефицит, а миллиард — окажется вовсе на грани гибели из-за неупотребленной жидкости. И еще такая трагическая статистика была приведена выступавшими из числа ученых-экологов, экспертов: более 2,2 млн. человек ежегодно умирают от потребления недоброкачественной воды. В то же время потери влаги из-за нерационального использования и расточительства составляют порядка 50 процентов влаги для питья и 60 процентов — для ирригации.

Если сегодня люди не пересмотрят своего отношения к водопользованию, то вряд ли изменятся мрачные прогнозы ученых насчет будущего. Оно полностью зависит от меры ответственности каждого за расходную воду. По подсчетам специалистов, в Центральноазиатском регионе запасы воды составляют не более 150 млрд. кубометров. Но может ли любой из нас похвастаться, что не растратывает без пользы бесценную влагу. Капюшон в квартире кран, прорывающаяся труба во дворе, неисправный коллектор — сколько мы терим ежедневно драгоценной влаги? Наша беспокойность о ее запасах — то чувство, которое нужно всем нам сейчас. Иначе не придется ли признать затем себе, что слишком поздно пришлось к нам нужное чувство?

ПЛАНЕТА. ОПЕРАТИВНО

Решение суда ЕС



Европейский верховный суд во вторник постановил, что европейские страны могут накладывать временные моратории на распространение генетически модифицированных продуктов. Согласно решению суда, такой мораторий может действовать в течение исследования о вреде генетически модифицированных продуктов. Однако, как постановил суд, власти должны представить "подробные причины" для введения моратория, а не просто свои страхи, — сообщает агентство Associated Press.

Американцы покинут Эн-Наджаф

Американские морские пехотинцы планируют передать ответственность за город Эн-Наджаф подразделениям многонациональных сил, возглавляемых Польшей, к концу недели. Как сообщили представители командования морской пехоты, покинуть город сразу после совершения там теракта они начали бросить местное население в критический момент. Теперь же город можно передать под контроль международных сил, — сообщает Reuters.

Террорист приговорен к смерти

Индонезийский суд приговорил к смертной казни одного из мусульманских боевиков, участвовавших в организации взрыва на Бали. Как сообщает Reuters, 33-летний программист Имам Самудра признан судом виновным в подготовке, организации и исполнении преступлений, связанных с прямыми в ночных клубах Бали

Число жертв теракта растет

Число жертв теракта на израильской военной базе под Тель-Авивом достигло восьми человек. Как сообщает израильское издание Nrg12, в большинстве из раненых утром в среду скончался еще один человек. Таким образом, число жертв двух терактов в Тель-Авиве и Иерусалиме возросло до 15 человек. Количество пострадавших уточняется.

Жертвы катастрофы

Обнаружены тела всех девяти погибших в катастрофе вертолета Ка-32, сообщили в МЧС России. Накануне в Сочи были доставлены тела семи погибших в авиакатастрофе вертолета Ка-32 в районе горы Финт. На борту находились девять человек, — передает РИА "Новости".

К юбилею Нукуса



Город, устремленный в будущее

В расположенном в центральной части Каракалпастана городе Нукусе в дружбе и согласии с каракалпаками живут и трудятся узбеки, казахи, туркмены, русские, корейцы, татары, украинцы, киргизы и представители других наций.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Как упоминается в исторических источниках, на месте нынешнего Нукуса существовал аул с тем же названием. И только в тридцать девятом году прошлого столетия город стал столицей северного региона. Однако именно в годы независимости Нукус в прямом смысле слова превратился в промышленный, научный и культурный центр Каракалпастана. Сегодня здесь действует десятки крупных промышленных предприятий, причем большинство

из них является негосударственными, и доля их в общем объеме выпускаемой продукции постоянно возрастает. К примеру, только в строительном комплексе города успешно работают свыше пятидесяти строительномонтажных организаций. Нукус является и крупным транспортным центром. В городе успешно действует восемнадцать автобусов, где трудятся свыше двух тысяч инженерно-технических работников. Грузо- и пассажироборозит из года в год возрастает.

(Окончание на 2-й стр.)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ
ПОЛИТИКА. ЭКОНОМИКА. КУЛЬТУРА

И ВНОВЬ ПОМОГАЮТ АМЕРИКАНЦЫ

Сотрудничество

Временный Поверенный в делах США в Узбекистане Дэвид Эплтон объявил о начале реализации в республике программ на 2004-2005 годы...

Открывая встречу, Д. Эплтон отметил, что в этом году около 300 узбекистанцев получили возможность совершенствовать свои знания и квалификацию...

По словам Д. Эплтона, это свидетельствует об интересе американской стороны в развитии узбекского общества...

Хочу отметить, что реализация этих программ

позволяет узбекистанцам познакомиться не только с современными методами работы американских партнеров...

НИА "Туркистон-пресс".

Проект подготовлен, но соглашение не может быть подписано

Много трудностей приходится преодолевать строителям союзного государства Белоруссии и России. Сейчас страсти разгораются вокруг единой валюты...

Он пояснил, что проект соглашения подготовлен, однако препятствием для его подписания является позиция белорусского руководства...

"Позиция российского руководства заключается в том, что вопросы конституционно-правовые и единой валюты не связаны между собой"

По мнению правительственных экспертов, отсрочка подписания соглашения на неопределенное время ставит под сомнение возможность введения российского рубля...

Высказанная белорусским президентом позиция означает, что стороны должны вновь вернуться к вопросу конституционного строительства...

В "New York Times" кассета пошла благодаря подруге жены Хлавы, передавшей копию записи своему знакомому журналисту.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ.

Уникальная видеозапись терактов 11 сентября

Как сообщает "Газета.Ru", единственная видеозапись терактов 11 сентября в Нью-Йорке, на которой видны оба самолета, разбившиеся в башни ВТЦ...

Съемка была сделана чешским эмигрантом, строителем "New York Times", который удалось получить ее, сообщает, что федеральные власти...

После этого в туннеле, ведущем к башне, он услышал по радио сообщение о том, что в Северную башню врезался частный самолет...

Хлава пытался продать пленку журналистам в Нью-Йорке, однако, как он мог объяснить через переводчика, ему не удалось это сделать...

В "New York Times" кассета пошла благодаря подруге жены Хлавы, передавшей копию записи своему знакомому журналисту.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! ТЕНДЕРНАЯ КОМИССИЯ МИНСЕЛЬВОДХОЗА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет конкурсные торги на поставку металлопроката и техники для ремонтно-эксплуатационных нужд водохозяйственных объектов Минсельводхоза.

- Лот №1 1. Листовая сталь х/к, ГОСТ 16523; 19904 6=1,6мм, раскрой 1,25x2,5м — 65 тн
Лот №2 Листовая сталь г/к, ГОСТ 19281-89; 14637-89; 19903-74 6=8-12мм, раскрой 1,5x6м — 975 тн
Лот №3 Листовая сталь г/к, ГОСТ 19281-89; 19903-74; 14637-89 6=14-120мм, раскрой 2x8м; 1,5x6м — 1495 тн
Лот №4 Швеллеры ГОСТ 8240; 535-88, м/длины б=12-27мм — 390 тн
Лот №5 1. Угловая сталь ГОСТ 8509; 535-88 м/длины 75x8мм; 100x10мм; 125x10мм — 195 тн
Лот №6 Круги сортовые конструкционные ГОСТ 2590; 1050; 4543; 19281 м/длины Д=30-100мм — 715 тн
Лот №7 Круги сортовые конструкционные ГОСТ 2590; 1050; 4543; 535 м/длины Д=110-210мм — 780 тн
Лот №8 1. Полоса ГОСТ 103; 4543 м/длины (6-метровые) 16x60мм, 10x45мм — 130 тн
Лот №9 2. Шестигранники сортовые конструкционные ГОСТ 2879; 1050 м/длины (6-метровые) Д=14-55мм — 650 тн
Лот №10 А/самосвал «БелАЗ» 7540В, г/п 30 тн, с двигателем ЯМЗ-240М2, с трансмиссией ГМТ 3+1 (отгрузка с завода-изготовителя) — 2 к-та.

Источником финансирования является Государственный бюджет Республики Узбекистан. Форма оплаты — аккредитив или банковским переводом по факту поставки.

Подробная информация о предмете торгов указана в тендерной документации. По вопросу приобретения тендерной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — ОАО «УСУБ»...

700055 Республика Узбекистан, г.Ташкент, ул.Ш.Абзалова, 7, ОАО «УСУБ», р/с 20210000500153949001 в АКБК «Турон», ИНН 200935817, МФО 00446.

Невозвратная стоимость одного комплекта тендерной документации для сумовых поставок составляет 50000 сумов.

Потенциальные претенденты, предлагающие валютную поставку, должны оплатить невозвратную сумму — 200 (двести) долларов США по нижеуказанному адресу.

Иntermediary bank: C/acc 890-0056-576 The Bank of New York, New York, USA, SWIFT: IRVT US 3N Account with: 20210840700153949007 with Turon Bank, Tashkent, Uzbekistan, National Bank for Foreign Economic Activity of the Republic of Uzbekistan, SWIFT: NBFA UZ 2X Beneficiary customer: ОАО «УСУБ», 700055 Tashkent, Uzbekistan, Abzalov st., 7.

Все заявки должны сопровождаться обеспечением (bid bond) на сумму не меньшую, чем 2% от общей суммы заявки, действительной на период подачи заявок.

Сфарты будут приниматься по 08.10.2003 г. до 17.00 по вышеуказанному адресу. Открытие оферт назначено на 09.10.2003 г. в 10.00 по адресу: г.Ташкент, ул.Ш.Абзалова, 7, 3-й этаж, актовый зал. Телефоны: (998-71) 144-80-06, (998-712) 49-07-38. Факс (998-71) 144-80-05.

Рейтинг банков: итоги полугодия

Наш национальный рынок для потенциальных иностранных инвесторов должен быть не только информационно прозрачным, но также должен быть оценен надежным образом...

Одним из таких инструментов, объективно раскрывающих и анализирующих текущее финансовое состояние коммерческих банков, является рейтинговая оценка их деятельности...

Соблюдая данные принципы, МРК «Ахбор-рейтинг» продолжает работу над совершенствованием рейтинговой оценки деятельности коммерческих банков республики...

Из многочисленных и разнонаправленных результатов исследований МРК «Ахбор-рейтинг» предоставляет читателям итоговые рейтинговые оценки в таблице 1, которая дает возможность сравнить положение как отдельных участников, так и различных групп.

Table 1: Summary of bank ratings. Columns: Rank in group, Bank, Absolute rating 01.07.03, Rating in group 01.07.02, Rating in group 01.07.03. Rows include Large banks, Middle banks, and Small banks.

Лидеры групп по обобщающим показателям по состоянию на первое полугодие 2003 года

Table 2: Leaders of groups by general indicators. Columns: Indicator, Rank, Large banks, Middle banks, Small banks. Rows include Scalability, Reliability, Liquidity, Profitability.

Для квалифицированных и заинтересованных потребителей (акционеров, потенциальных инвесторов, клиентов, в том числе и заёмщиков) сообщаем банки, оказавшие лучшие в своих группах по основным составляющим показателям итогового рейтинга...

Справка: Множество финансовых коэффициентов, отражающих результаты деятельности банка, приведенные по методике МРК «Ахбор-рейтинг» к следующим наиболее важным обобщающим показателям...

DAEWOO UNITEL advertisement. Features: Подключитесь к сети Daewoo Unitel и примите участие в ТРЕТЬЕМ БОЛЬШОМ РОЗЫГРЫШЕ ПРИЗОВ. Includes images of prizes like TV, computer, refrigerator, and a car. Text: Приглашайте нового абонента на план обслуживания с абонентской платой и получите до 300 минут бесплатного эфирного времени.

